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1. modul: Erdőművelés

Összesen 50 pont (20%)

FELADATOK:

1. Talajforgatás célja:
2 pont

A. Fellazítjuk a talajt, javítjuk a vízháztartását.

B. Fellazítjuk a talajt, a károsítókat a felszínre hozzuk, így azok elpusztulnak.

C. Fellazítjuk a talajt, javítjuk szerkezetét, a humuszanyagokat a gyökérzónába juttatjuk, késleltetjük a gyomosodást.

D. Fellazítjuk a talajt, javítjuk a fizikai talajféleséget.

2. Ültetés során milyen szabályokat kell betartani? Sorolja fel őket! 
5 pont

…………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………….

3. A csemeteültetés optimális időszaka:
2 pont

A. A lombos csemetét tavasszal, a fenyő csemetét ősszel ültessük.

B. A lombos és a fenyőcsemetét egyaránt lehetőleg ősszel ültessük.

C. A lombos és a fenyőcsemetét egyaránt lehetőleg tavasszal ültessük.

D. A lombos csemetét ősszel, a fenyő csemetét tavasszal ültessük.

4. Erdősítéskor használhatjuk a:
2 pont

A. Csak hosszúdugványt, melynek hossza 30-100 cm használunk.

B. Csak mélyfúrásos technológiával és botdugvánnyal dolgozunk, melynek hossza 100-200 cm.

C. Simadugványt melynek hossza 15-30 cm, a hosszúdugványt, melynek hossza 30-100 cm, és a botdugványt, melynek hossza 100-200 cm.

D. Hosszú és botdugványt egyaránt használhatunk, a simadugvány csak csemetekertben használatos.

E. A nemesnyarakat erdősítésben magvetéssel, és bármilyen dugvánnyal egyaránt szaporíthatjuk.

5.Homok alapkőzeten a következő genetikai talajtípusok alakulhatnak ki: 
2 pont

A. Futóhomok, humuszos homok, rozsdabarna erdőtalaj, Raman féle barnaföld

B. Futóhomok, humuszos homok, rozsdabarna erdőtalaj, agyagbemosódásos barna erdőtalaj.

C. Futóhomok, humuszos homok, rozsdabarna erdőtalaj, barna rendzina.

D. Futóhomok, humuszos homok, rozsdabarna erdőtalaj, kovárványcsíkos barna erdőtalaj.

6. Ártéren a mély fekvést jellemzi, hogy: 
1 pont

A. Az elárasztás a vegetációs idő felét meghaladja, jellemző növénytársulása a fa alakú füzesek.

B. Az elárasztás a vegetációs idő felét meghaladja, jellemző növénytársulása a hazainyaras.

C. Az elárasztás a vegetációs idő fele és egyharmada közé esik, jellemző növénytársulása a bokorfüzes, fehérfüzes.

D. Az elárasztás a vegetációs idő fele és egyharmada közé esik, jellemző növénytársulása a hazainyaras.

7. A szikes talajok vizsgálata során az 5 órás kapilláris vízemelésre jellemző hogy:
1 pont

A. A vizet jól és magasra emeli a Na sók jelenléte miatt.

B. A vizet az agyagnál is rosszabbul emeli, mert a Na sók körül kialakult hidrátburok elzárja a kapillárisokat.

C. A szik jelenlétét nem tudjuk kimutatni az 5 órás kapilláris vízemeléssel, ugyanúgy emeli, mint a többi fizikai talajféleség.

D. A szikességet nem mutatja ki az 5 órás kapilláris vízemelés, mert a Na sók és a szóda csak a Ph értéket változtatják meg.

8. Kopárfásítás során, alapkőzet alapján megkülönböztetünk (sorolja fel őket!):
2 pont

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

9. Mezővédő erdősávban a fősávok ……………… sorosak, és 8-15 m szélesek. Síkvidéken az uralkodó szélirányra 
………………………………………. alakítjuk ki. A melléksávok ……………….. sorosak és 5-8 m szélesek. A fősávok között 
azokra ………………………………. helyezzük el őket
2 pont

10. Egészítse ki a táblázatot
13 pont

	Erdők kora
	Jellemző magasság és átmérő
	Jellemző folyamat
	Végzendő munka neve

	Erdősítés, újulat, csemetés fejlődési szakasz
	………………………………..

………………………………
	Önállóan küzdenek az életbenmaradásért. Nagy 
a………...………………konkurencia, és a vadkár.
	…………………………………..
……………………………………

	Fiatalos fejlődési szakasz
	1-2 m magasak
	Gyomkonkurencia megszűnik. A főfafajt elsősor-

ban a………………….…………………..

és a ………………………………………..
 veszélyeztetik. Megkezdődik 
a………………………………………………

	………………………………….
………………………………….

	……………….. fejlődési szakasz (botos erdő)
	2 m-nél magasabb, 

……………….cm
 átmérő
	Záródás teljes, a fák egymással konkurálnak, erőteljes magassági növekedés. Megindul a 
törzsek ……………………………………
 Sokszor áthatolhatatlanul sűrű.
	…………………………….. szabályozó tisztítás, más néven sűrűségi tisztítás.

	……………………… fejlődési szakasz (léces erdő)
	………………… cm 
vastagság
	Gyorsul a ………………………… növekedés, feltisztulás.
Megindul a differenciálódás.
	Tisztítás

	………………………. fejlődési szakasz (rudas erdő)
	10-20 cm vastagság
	Erőteljes növekedés mind vastagsági mind magas

sági. Kialakulnak a 

………………………..szintek.
	…………………………..

	……………………….. fejlődési szakasz
	átmérő nagyobb, mint 20 cm.
	Lassul a ……………………. növekedés, erőteljes 

…………………………… 

gyarapodás. Megindul a magtermés.
	Növedékfokozó gyérítés.

	Öregedő fejlődési szakasz (Lábaserdő, érett erdő, vágásérett erdő)
	Nem dimenziók alapján soroljuk be.
	Megindul az 
…………………………………, gyarapodik az aljnövényzet. Növekedés lelassul.

Fokozódik a 

………………………………..
	………………………….

…………………………..

	…………………………


	Nem dimenziók alapján soroljuk be
	Egyre több az 

…………………………… fa. Megjelennek a betegségek, koronaszáradás, széldöntés, álgesztesedés, korhadás. Fokozódik a magtermés
	……………………….. vágás, kitermelés, felújítás.


11. Egészítse ki a táblázatot
4 pont

	……………………………………………… üzemmód
	………………………… üzemmód

	……………………..
	Tarvágásos felújítóvágás
	…………………………..
	Szálaló vágások
	

	1-2 hetes vagy hónapos vágásciklus
	………………………

……………………….
	2-30 éves vágásciklus
	……………………. feletti vágásciklus
	Folyamatos évenként visszatérő vágás

	Mesterséges erdőfelújítás vagy sarjaztatás
	Mag eredetű természetes felújítás
	Mag eredetű természetes felújítás
	…………………….

……………………..

………………………
	……………………………. felújítás céltudatos emberi tevékenység nélkül


12. Feladata 3,4 ha területű cser erdősítés elvégzése makkvetéssel. Elvárás, hogy legalább 20 000 csemete keljen ki hektáronként. A rendelkezésre álló makk tulajdonságai.

T (tisztaság)=100%

Cs (csírázóképesség)=80%

E (ezermagtömeg)=5700g

20 000 db csemete 100%-os használati érték mellett 60 000 db és 330kg/ha makkból nyerhető.

Mennyi makkra lesz szükségünk a feladat végrehajtásához?

Hány db makkot kell vetni 1 folyóméterre, ha a sortávolság 2m?
6 pont

13. Nevezze meg a képen látható elegyítési módokat! 
8 pont
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1 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….
2 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….
3 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

4 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

5 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

6 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

7 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

8 elegyítés: ……………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. modul: Erdőhasználat, gépészet, 

biztonságtechnika

Összesen 50 pont (20%)

FELADATOK:
1. 1972-ben Buenos Airesben az Erdészeti Világkongresszuson elfogadták az erdők hármas szerepéről szóló tételt. Ki volt az előterjesztő?
1 pont

A. Dr. Sopp László

B. Dr. Madas András

C. Dr. Roth Gyula

D. Fülöp edinburgh-i herceg
2. A háncs feladata
2 pont

A. Víz és tápsók szállítása a gyökérzet irányából a lomb felé

B. Szilárdítás

C. Gombák elleni védelem

D. Asszimilátumok szállítása a lombtól a fa felé

E. Osztódás útján a farész és a kéreg képzése.

3. A bélsugarak feladata
2 pont

A. A háncs irányából asszimilátumok szállítása a farész irányába.

B. A farész irányából a kiválasztott anyagok kiürítése.

C. Oxigén szállítása a fa sejtjei számára.

D. Gombatámadás megelőzése.

E. A farostsejtek tagolása a nagyobb szilárdság érdekében

4. Állítsa növekvő sorrendbe sűrűség szerint a következő fafajokat:
4 pont

Gyertyán, Juhar, Tölgyek, Cser, Bükk, Nemesnyárak, Erdeifenyő, Akác

	Sűrűség 15%-os víztartalom mellett 
	Fafaj

	440 kg/m3
	

	520 kg/m3
	

	660 kg/m3
	

	690 kg/m3
	

	720 kg/m3
	

	770 kg/m3
	

	830 kg/m3
	

	850 kg/m3
	


5. Rosttelítettségi határ az a pont melynél a faanyag
2 pont

A. Megszabadult a víztartalmától.

B. Leadta száradás során a teljes szabadvíz tartalmát.

C. Melynél tovább nem szárítható a faanyag.

6. Egészítse ki a mondatokat!
3 pont

A ……………………………………………… magassága 40 cm tőátmérőig legalább az átmérő 1/10-e, efölött legalább
 4 cm legyen. A törési léc ……………………………………………a döntővágás síkjában 40 cm tőátmérőig legalább az 
átmérő 1/10-e, de legfeljebb 4 cm, 40-től 80 cm átmérőig ……………………. 80 cm átmérő felett ………………………….

…………………………………. legyen. A hajk mélysége a tőátmérő …………………-e és …………………………….-e között legyen.

7. Kishúzású fát kell döntenie a húzási iránytól kissé eltérő irányban. Olyan motorfűrésze van, melynek vezetőlemeze éppen csak nem éri át a fát.

Rajzolja le a döntéstechnikát!
5 pont

	


8. Döntés során fennakadt egy fa. Vágásvezetőként mi a teendője? Hogyan igazítja el munkásait?
3 pont

9. A fém S kapcsot
2 pont

A. A repedés közepére keresztben ütjük be, úgy hogy legalább fele kilátsszon a fából.

B. A külső harmadban a repedésre merőlegesen teljesen beütjük.

C. A belső harmadban a repedésre merőlegesen ütjük be, hogy 1/3-a kilátsszon.

D. A külső harmadban a repedésre merőlegesen ütjük be, hogy 1/3-a kilátsszon.

E. A belső harmadban a repedésre merőlegesen teljesen beütjük.

10. A tűzifát hasítani kell
2 pont

A. 20 cm felett legalább kétfelé,

B. 25 cm felett legalább kétfelé, 36 cm felett legalább négyfelé

C. 36 cm felett legalább kétfelé

D. 36 cm felett legalább kétfelé, 42cm felett legalább négyfelé.

E. A tűzifát ma már nem hasítjuk.

11. A normál űrméter befoglaló mérete:
2 pont

………………………………………………………………………

12. Mi különbözteti meg a hagyományos és a modern rövidfás munkarendszert?
2 pont

A. Régen lóval, napjainkban géppel végzik a közelítést.

B. A hagyományos rövidfás munkarendszerben minden munkaművelet a tő mellett folyik, míg a modern rendszerben a fakitermelés munkaműveletei a tő mellett folynak a felkészítés, készletezés kivételével.

C. A hagyományos rendszerben kézi eszközzel végezzük a fadöntést, a modern rendszerben harvesterrel.

D. A hagyományos rendszer csak előhasználatban, míg a modern rendszer csak véghasználatban alkalmazható.

13. Tél során szállítást végez szilárd burkolatú erdei úton a kerületében. Hogyan gondoskodik a hó eltávolításáról?
2 pont

A. Sehogyan nem távolítjuk el, a szállítógépek „lejárják” megtömörítik a felületet, így védőréteg képződik az út burkolatán.

B. Sózással szüntetem meg a hó által képződött akadályt.

C. Hóekével letolatom az útkoronáról a havat.

D. Hóekével letolatom az útkoronáról, és a padkáról a havat, így az olvadékvíz az árokba távozhat.

14. Tél előtt milyen karbantartási munkákat végez a kerületében található erdei utakon.
2 pont

A. Nem végzek ilyen munkát, a téli károk után kell helyreállítási munkát végezni.

B. Megszüntetem a nagyobb kátyúkat, kitakaríttatom az árkokat.

C. Helyreállíttatom a koronafelületet, szükség esetén padkanyesést végeztetek, kitakaríttatom az árkokat, átereszeket, hiányzó műtárgyak pótlásáról gondoskodom.

15. Szénégetés során a begyújtott boksából fehér színű füst száll fel. Mi távozik?
2 pont

A. Cellulóz,

B. Lignin,

C. Víz és alkohol,

D. Cserzőanyagok,

E. Kátrányanyagok.

16. Az erdőterv alapján tarvágás akkor végezhető, ha: 
2 pont
Sík és dombvidéken …………………………………………………. rendeltetésű faültetvényekben és kultúrerdőkben húsz 
hektárnál, gazdasági elsődleges rendeltetésű ………………………………………………………………………………………………….

tíz hektárnál, egyéb erdőkben ……………………… hektárnál nagyobb, hegyvidéken …………………….. hektárnál nagyobb, egybefüggő, felújítás alatt álló vágásterület nem keletkezik.

17. Hogyan mérik a benzinfélék oktánszámát?
2 pont

A. Egyszerű sűrűségmérővel mérik.

B. A mérendő benzint izooktánból (izooktán-C8H18) és n-heptánból (C7H16) komponált keverékkel hasonlítják össze. A mérendő benzinnel kompressziótűrés szempontjából azonos tulajdonságokkal rendelkező keverék térfogatszázalékban megadott izooktán tartalmát nevezzük a benzin oktánszámának. 

C. Kompressziótűrést ún. kompressziométerrel mérik, mely segítségével megállapítható az a nyomás, mely során az adott benzin sűrítése során bekövetkezik a detonációs (önrobbanási) pont.

D. Az oktánszámot fotométerrel mérik, mely segítségével meghatározható a benzinben található oktánféleségek mennyisége.

18. Milyen gép látható a képen? Nevezze meg! Nevezze meg a számokkal jelölt szerkezeti részeket!
5 pont
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Gép neve: …………………………………………………………………………………………………………..

1 sz. szerkezeti elem: ………………………………………………………………………………………..
2 sz. szerkezeti elem: ………………………………………………………………………………………..
3 sz. szerkezeti elem: ………………………………………………………………………………………..
4 sz. szerkezeti elem: ………………………………………………………………………………………..
19. Milyen gép látható a képen? Nevezze meg! Nevezze meg a számokkal jelölt szerkezeti részeket! 
5 pont
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Gép neve:
……………………………………………………………………….
1 sz. szerkezeti elem: 
…………………………………………………………..

2 sz. szerkezeti elem: 
…………………………………………………………..

3 sz. szerkezeti elem: 
…………………………………………………………..

4 sz. szerkezeti elem: 
…………………………………………………………..

3. modul: Gazdálkodási jog, vezetés, szervezés, 
szakigazgatás

Összesen 50 pont (20%)

FELADATOK:
1. Magánszemély hogyan adhatja be az adóbevallását
2 pont
A. Csak postán 

B. Csak elektronikus úton

C. Postán vagy elektronikus úton is.

2. Olyan fizetési kötelezettség, amelyet az állam vagy más közjogi testület külön ellenszolgáltatás nélkül követelhet az arra kötelezettektől.
2 pont
A. Adó 

B. Illeték

C. Járulék

3. Aki természetbeni egészségbiztosítási járulékot fizet az jogosulttá válhat
2 pont
A. Táppénzre

B. Nyugdíjra

C. Orvosi ellátásra

4. Melyik vezetési stílust jellemzi a következő megállapítás: A vezető a végrehajtással nem foglalkozik, tevékenysége a célok, feladatok meghatározására szűkül.
2 pont
A. Autokratikus vezetés

B. Liberális vezetés

C. Demokratikus vezetés

5. Adott termelési ciklusban felhasznált termelési tényezők természetes mértékegységben kifejezve a :
2 pont
A. Ráfordítás

B. Költség

C. Hozam

6. Adott termelési ciklusban létrehozott termékek és szolgáltatások mennyisége természetes mértékegységben kifejezve
2 pont
A. Termelési érték

B. Árbevétel

C. Hozam

7. Forgóeszköznek nevezzük
2 pont
A. Forgalomképes eszközöket

B. Forgó mozgást végző tárgyakat

C. Vállalkozást 1 évnél rövidebb ideig szolgáló vagyoni javakat

8. Egyéni vállalkozó a vállalkozás fizetési kötelezettségéért
2 pont
A. Vállalkozásból szerzett jövedelmével felel.

B. Vállalkozásba befektetett vagyonával felel.

C. Teljes vagyonával felel.
9. Melyik társaságra nem igaz hogy a tag szavazati joga a vagyoni részesedésével arányosan nő?
2 pont
A. Zrt

B. Erdőbirtokossági társulat

C. Szövetkezet

10. Melyik társaság tagjaira igaz hogy csak korlátozottan felelnek a társaság kötelezettségeiért?
2 pont
A. Kft

B. Egyesülés

C. Kkt

11. Melyik társaság tagjaira igaz hogy korlátlanul felelnek a társaság kötelezettségeiért?
2 pont
A. Kft

B. Zrt
C. Kkt

12. Melyik gazdasági társaság működhet egy személyes tagság esetén is?
2 pont
A. Zrt

B. Erdőbirtokossági társulat

C. Bt

13. Melyik társaságra igaz, hogy saját nyereségre nem törekszik, hanem elsősorban a tagok szakmai érdekképviseletét ellátó kooperációs társaságként működik?
2 pont
A. Kft

B. Egyesülés

C. Kkt

14.Melyik társaságnál nincs előírt minimális vagyon?
2 pont
A. Kft

B. Egyesülés

C. Zrt

15. Minden gazdasági eseményt könyvelni kell
2 pont
A. Teljesség elve szerint

B. Lényegesség elve szerint
C. Következetesség elve szerint
D. Valódiság elve szerint
E. Bruttó elszámolás elve szerint

16. A beszámolóban kimutatott, könyvvezetés által rögzített vagyon, leltár által bizonyítható legyen
2 pont
A. Teljesség elve szerint
B. Lényegesség elve szerint
C. Valódiság elve szerint

D. Következetesség elve szerint
E. Világosság elve szerint
17. Minden olyan okmányt feljegyzést, kimutatást, amely a gazdasági események mennyiségét minőségét és értékét hitelt érdemlően igazolja 
2 pont
A. Bizonylatnak nevezzük.
B. Iratnak nevezzük.
C. Nyugtának nevezzük.

18. A vásárolt állóeszköz beszerzési értéke 18 millió forint, leírási ideje 3 év értékcsökkenési leírás módja: lineáris

Ezek alapján töltse ki a táblázatot!
16 pont
	
	Bruttó érték
	Elszámolt

amortizáció
	Halmozott amortizáció
	Nettó érték



	Aktiválás, üzembe állítás: 2014.12.31.
	
	
	
	

	2015.12.31.
	
	
	
	

	2016.12.31
	
	
	
	

	2017.12.31.
	
	
	
	


4. modul: Természetvédelem
Összesen 25 pont (10%)

FELADATOK:
1. Védett területen nem őshonos fafaj tarvágása után a vágástéri hulladék égetéssel történő megsemmisítése
1 pont

A. Szigorúan tiltott.

B. Kerülendő.

C. Engedélyezett.

2. Védett természeti területen fakitermelést végezni vegetációs időben:
2 pont

A. Szigorúan tiltott.

B. Természetvédelmi kezelési, növény-egészségügyi, erdővédelmi okból vagy havária helyzetben, a természetvédelmi hatóság engedélyével lehet végezni.

C. Nem őshonos fafajok esetén maximum 3 ha területnagyságig bejelentés után lehet fakitermelést végezni.

D. Engedélyezett az általános erdészeti szabályok szerint.

3. Védett természeti területen tarvágást végezni:
2 pont

A. Maximum 5 ha nagyságig a hatóság engedélyével lehet.

B. Nem lehet.

C. Tarvágás csak nem őshonos fafajokból álló, vagy természetes felújulásra nem képes állományokban - összefüggően legfeljebb 3 hektár kiterjedésben – engedélyezhető.

D. Csak a nem őshonos fafajok esetében maximum 3 ha nagyságig engedélyezhető.

4. Természetes felújítás végvágással érintkező része tovább vágható ha
2 pont

A. A korábban véghasznált területen az erdőfelújítás befejeződött.

B. Nem folytatható a felújítóvágás, amíg a szomszédos területen az állomány kora el nem éri a 30 évet.

C. Az összefüggő terület nagysága összesen nem éri el a hét hektárt.

5. Védett természeti területen átfolyó folyón kajaktúrát szervez.
2 pont

A. A kajaktúra bejelentés után a partvonal érintése nélküli esetben korlátozás alá nem eshet.

B. Természetvédelmi területen nem lehet kajaktúrát szervezni.

C. Ha az a védett természeti területet vagy a természeti értéket zavarja, veszélyezteti, illetve károsítja - az illetékes természetvédelmi hatóság kezdeményezésére a hajózási hatóság korlátozza vagy megtiltja.

6. Védett természeti területen saját tulajdonában álló legelőn lévő elöregedett fát kivághatja e?
2 pont

A. Nem.

B. Csak akkor, ha ültetek helyette.

C. Igen a természetvédelmi hatóság engedélyével vághatom ki.

7. Régi iskoláját felszámolják. Az ott talált uhu preparátumot tarthatja e vadászati célra?
2 pont

A. Nem.

B. Igen, mert a preparátum a természetvédelmi törvény előtt készült, így rá még nem vonatkozik a törvény tiltó hatálya.

C. Igen a természetvédelmi hatóság írásos engedélyével.

8. Lakóhelyének közelében nem védett területen nagy kiterjedésű nőszirom állományok vannak, melyek feltételezhetően ideális élőhelyet biztosítanak a hazánkból már kihaltnak tekinthető nagyfoltú bagoly (Oxytripia orbiculosa) lepkefajnak. Német tenyésztőktől származó hernyókat elengedhet e ezen a területen, hogy a faj visszatelepüljön?
2 pont

A. Nem mert ilyen hernyó nem lehet a birtokában, azt nem tarthatja, nem vásárolhatja meg.

B. Csak akkor, ha van engedélye a természetvédelmi hatóságtól a hernyók tartására.

C. Csak akkor, ha van engedélye a természetvédelmi hatóságtól a hernyók tartására, és külön engedélye van a visszatelepítésre.

D. Igen, hisz a terület nem védett és saját költségemen visszaállítom a természet rendjét.

E. Ez teljesen illegális, a hatóság nem fog engedélyt adni, mert előzőleg a faj jelenléte nem volt bizonyított.

9. A Natura 2000 hálózat az Európai Unió mely irányelve alapján lett kialakítva?
2 pont

A. Az 1979-ben megalkotott madárvédelmi irányelv (79/409/EGK) és az 1992-ben elfogadott élőhelyvédelmi irányelv (43/92/EGK) alapján lett kijelölve.

B. Az Európai Unió általános természetvédelmi útmutatása alapján lett kialakítva.

C. A Natura 2000 nem Európai Uniós kezdeményezésre, hanem a hazai 1996. évi LIII. törvény a természet védelméről törvény alapján 2000-ben lett létrehozva.
10. Natura 2000-es területen a gazdálkodás
2 pont

A. Nem lehetséges, ezek szigorúan védett területek.

B. A természetvédelmi hatóság által készített kezelési tervnek megfelelően folyhat.

C. Általános gazdálkodási elvek szerint folyhat, a természetvédelmi hatóságnak csak javaslattételi lehetősége van.

11. Van e fokozottan védett fásszárú növényünk?
2 pont

A. Nincs.

B. Egyetlen egy a magyar vadkörte (Pyrus magyarica)

C. A délies elterjedésű berkenyék, az összes loncféle, és az összes zanótféle ide tartozik.

12. Magyarországon fokozottan védett a:
2 pont

A. Hiúz, a farkas és a vidra.

B. Hiúz, a farkas és a vidra nem fokozottan védett, csak védett kategóriába sorolódnak.

C. A hiúz és a farkas Magyarországon nem fordul elő, így védettségi kategóriába nem sorolódnak, a vidra pedig csak védett.

13. Az aranysakál
2 pont

A. Magyarországon védett faj, vadászni csak a vadászati hatósági engedélyével lehet rá.

B. Magyarországon védett faj, vadászni csak december 1 és február 28 között lehet.

C. Nem védett, bármikor vadászható.

5. modul: Erdőrendezés, erdőfelügyelet
Összesen 25 pont (10%)

FELADATOK:
1. Melyik jellemzi az átmeneti erdőket
2 pont
A. Idegenhonos fafajok aránya 20-50% közötti

B. Idegenhonos fafajok aránya 50-70% közötti

C. Idegenhonos fafajok aránya 20% alatt marad

D. Idegenhonos fafajok csak szálanként fordulnak elő

2. Melyik jellemzi a természetes erdőket
2 pont
A. Intenzíven terjedő fafajok nem fordulnak elő 

B. Intenzíven terjedő fafajok elegyaránya 10-30% között 

C. Intenzíven terjedő fafajok aránya 20% alatt marad

D. Idegenhonos fafajok csak szálanként fordulhatnak elő

3. Melyik tartozik az erdőtörvény hatálya alá
2 pont
A. Energetikai célból termesztett ültetvény

B. Erdei fafajokból álló egyes fák 

C. Út menti fasor

D. Mederben keletkezett zátony

4. Melyik nem tartozik az erdőtörvény hatálya alá
2 pont
A. Legelő művelési ágban lévő földrészlet

B. Kopár 

C. Mederben keletkezett zátony

D. Erdei tó

5. Melyik jellemzi a származék erdőket
2 pont
A. Intenzíven kezelt erdő

B. Természetes szerkezet elemeinek nagy részét nélkülöző erdő

C. Bolygatatlan erdők szerkezetéhez hasonló szerkezetű erdő

D. Szabályos hálózatban ültetett erdő

6. Ki kezdeményezheti a szabad rendelkezésű erdő átminősítését nem szabad rendelkezésű erdővé
2 pont
A. Erdészeti hatóság

B. Tulajdonos

C. Mindkettő

D. Nem lehet átminősíteni

7. Állítsa pontosság szerinti sorrendbe az alábbi becslési eljárásokat! A legpontatlanabbal kezdje!
5 pont
(……..) Egyszerű körlapösszegméréses becslés

(……..) Körös mintavétel hagyományos eljárással 
(……..) Törzsenkénti felvétel
(……..) Fatermési táblás fatömegbecslés
(……..) Teljes felvétel.
8. Christen famagasságmérőt kell készítenie. Számítsa ki, hogy hová, és hány cm-re kell rajzolnia a leolvasó jelet, ha a mérendő fa magassága 16 m, az alkalmazott bázis hossza 4m, a Christen belső hossza 30 cm! A számításhoz rajzolja le, és írja le a matematikai összefüggést is!
5 pont

	


9. Üzemtervben 2012-ben megállapított fatömege a részletben 500 m3. A részlet területe 2,20 ha. Folyónövedék 11,2 m3/ha. Mennyi ma a fatömeg?
3 pont

6. modul: Vadgazdálkodás
Összesen 25 pont (10%)

FELADATOK:
1. Mely szervezet az elsőfokú vadászati hatóság hazánkban?
1 pont

A. Megyei vadászati hatóság.

B. Megyei vadászkamara.

C. Megyei vadászszövetség.

2. Ki engedélyezhet idényen kívüli vadászatot?
2 pont

A. Másodfokú vadászati hatóság.

B. Természetvédelmi hatóság.

C. Megyei vadászati hatóság.

3. Hol ellenőrizheti a vad elejtésének jogszerűségét a Természetvédelmi Őrszolgálat?
2 pont

A. Sehol.

B. Csak a védett természeti területen és a Natura 2000 területen.


C. Védett természeti területen kívül is.

4. Hol fészkel a nagylilik?
2 pont

A. Folyóink, tavaink nádas szegélyében.

B. Általában erdők aljnövényzetében építi a fészkét.

C. A cserjés tundrákon, így hazánkban nem költ.

5. Récevadászaton Ön felé repül két réce. A madarak gyorsan repülnek, hasuk hófehér, egyikük szárnyán nagyobb fehér folt villan. Farkuk hegyes. Milyen récék ezek?
2 pont

A. Védett fütyülő récék.

B. Védett nyílfarkú récék.

C. Vadászható tőkés récék.

6. Mikor van az őz üzekedési ideje?
2 pont

A. Július második és augusztus első felére esik.

B. Októberben.

C. Májusban.

7. Mikor kell a vadászatot követően újra beírást tenni az egyéni vadászati naplóba?
2 pont

A. Csak ha lőttünk valamit.

B. Csak ha újra be akarjuk írni magunkat.

C. Ha lövést tettünk, függetlenül az eredménytől (elejtés, sebzés, hibázás esetén egyaránt).

8. Sikeres vérebes utánakeresést követően adunk-e a kutyának is töretet?
2 pont

A. Természetesen nem.

B. Igen, az elejtő töretének egy darabját a kutya nyakörvére tűzi.

C. Igen a kísérő vadász adja át a kutya vezetőjének.

9. Milyen keresztmetszetű első évben a muflon kos szarva?
2 pont

A. Kétélű.

B. Kör.

C. Három élű.

10. Mennyire veszélyes a róka apró galandférge (Echinococcus multilocularis) az emberre?
2 pont

A. Akár halált is okozhat.

B. A kórokozó emberre nem veszélyes.

C. Ritkán okoz megbetegedést, halálos veszélyt nem jelent.

11. Milyen időpontig kell bemutatni az elhullott, vagy állategészségügyi okból elejtett trófeát?
2 pont

A. A vadászati év (február utolsó napja) végéig.

B. A vadfaj vadászati idényének végétől számított 30 napon belül.

C. A birtokbavételtől számított 30 napon belül.

12. Testalkata, viselkedése alapján középkorúnak ítélt gímbika bal szárán korona, jobb szárán villa látható. Elejthető-e a bika?
2 pont

A. Nem, középkorú egyik száron koronás bika kímélendő.

B. Nem, középkorban nem selejtezünk, megvárjuk az időskori teljesítményét a bikának.

C. Igen, bár gyenge élőhelyen meggondolandó az elejtés.

13. Decemberben egy csapat gímszarvas vált ki a vadföldre. Meglőheti-e az egyik csökött, borzas szőrű borjút?
2 pont

A. Nem, vadföldön gímszarvasra nem vadászunk.

B. Természetesen igen.

C. Nem, decemberben gímborjúra már nem vadászunk.

7. modul: Erdővédelem
Összesen 13 pont (5%)

FELADATOK:
1. Gyapjaslepkék gradációját előre tudjuk jelezni:
1 pont
A. Petecsomók megszámlálásával.

B. Petecsomók megszámlálásával, és fénycsapdában fogott hím példányok számlálásával.

C. Fénycsapdában fogott hím példányok számlálásával.

D. Fénycsapdában fogott hím és nőstény példányok számlálásával.

2. Fenyőpohók (erdeifenyő szövőlepke) károsítása ellen:
1 pont

A. Nem védekezünk, mert nem számottevő károsító.

B. Totális rovarölő szert kell használni ellenük, mert a fenyvesekben tarrágást okoz.

C. Télen fagyos időben tárcsázzuk fel az avarréteget, mert így az avar és a föld között telelő hernyók megfagynak.

D. Célszerűen kihelyezett hernyőgyűrűkkel védekezhetünk.

3. Fenyőcsemetedőlés elleni védekezés módjai:
1 pont

A. A betegség megjelenése után hetente legalább egyszeri Captan 50 WP, vagy Orthocid 50 WP permetezés.

B. A betegség ellen nem tudunk védekezni, a vetést betárcsázással meg kell semmisíteni.

C. Csávázás, talajfertőtlenítés, permetezés.

D. Rovarölő szerekkel tudunk a gyökfőt átrágó rovarok ellen védekezni.

4. Gyökérrontó tapló kárképe lucfenyőn:
1 pont

A. Jellemzően a szijácsot támadja, a fák körkörös foltokban gyorsan kiszáradnak.

B. Jellemzően a gesztet támadja, a fák körkörös foltokban gyorsan kiszáradnak.

C. Jellemzően a gesztet támadja, a szilárdító szövetek hiányát a fa harang alakú tővastagodással igyekszik pótolni, a fa még sokáig él.

5. A jogosult szakszemélyként erdővédelmi kárbejelentőlapot kell küldenie:
1 pont

A. Negyedévente, és karantén károsító észlelése után azonnal.

B. Nem kell küldeni, ilyen feladata nincs.

C. Káresemény esetén negyedévente, karantén károsító észlelése után azonnal, ha káresemény nem történt év végén egy „0”-ás jelentést kell küldeni.

D. Csak káresemény észlelésekor az adott negyedévben kell jelenteni.

6. Kárbejelentést tesz. Melyik típusú lapot tölti ki jogosult szakszemélyzetként?
1 pont

A. A kárbejelentő lapnak egy típusa van, kár esetén ezt kell kitölteni.

B. „A” lapot töltök ki, ha általános kárbejelentést teszek, ezzel eleget teszek a bejelentési kötelezettségemnek.

C. „B” lapot töltök ki, ha általános kárbejelentést teszek, ezzel eleget teszek a bejelentési kötelezettségemnek.

D. „A” lapot töltök ki, ha általános kárbejelentést teszek, ha hatóság felé további felhasználási igény merül fel, akkor „B” típusút. 

7. Káresemények a bejelentő lapon összevonhatóak.
1 pont

A. A kijelentés igaz az „A”, és a „B” típusú bejelentésre egyaránt.

B. Az „A” típusú bejelentőlapon a káresemények összevontan jelenthetők, míg a „B” típuson csak egyetlen erdőrészlet, egyetlen fafajsorára tehetek kárbejelentést.

C. A „B” típusú bejelentőlapon a káresemények összevontan jelenthetők, míg a „A” típuson csak egyetlen erdőrészlet, egyetlen fafajsorára tehetek kárbejelentést.

D. Csak és kizárólag a „B” típusra igaz.

8.Ki adhat be kárbejelentő lapot?
1 pont

A. Csak jogosult szakszemély.

B. Olyan személy, akinek legalább középfokú erdészeti végzettsége van.

C. Csak erdészeti szakszemély, és jogosult szakszemély.

D. Bárki.

9. 12 ha területen bükkösben termésfelevés történt. A bolygatott (feltúrt) terület aránya 75%. A termésbecslés során 50%-os termést becsült a maximálisan elvárhatóhoz képest. A lehullott makk 60%-át ette fel a vad. Ezen adatok alapján töltse ki a kárbejelentő lap mellékelt részét!
5 pont

	Fafaj
	Károsítás

	
	Károsítás kód
	Érintett terület (ha)
	Gyakoriság (%)
	Kárerély (%)
	Érintett fatömeg (m3)
	Észlelés (hó, nap)

	B


	210
	
	
	
	-
	10.05.


8. modul: Földmérés, térképészet, birtokpolitika
Összesen 12 pont (5%)

FELADATOK:
1. Előremetszés segítségével tudom meghatározni:
1 pont

A. A térképen a távolban látható célpont helyét, ha van két jól azonosítható a terepen felkereshető és a térképen jelölt pont.

B. A pillanatnyi helyzetemet a térképen, ha a távolban van két olyan pont melyet jól látok, és ábrázolva is vannak.

C. Előremetszés segítségével tudom meghatározni a térképi északi irányt.

D. A térképi távolságot tudom meghatározni.

2. Irányszögnek nevezzük:
1 pont

A. Valamely irány és az észak-dél-i irány által bezárt szöget.

B. A terep lejtésének szögét.

C. Egy adott pont, és a rajta kívül lévő két pont által bezárt szöget.

D. A földmérő eszköz irányzóvonala és egy másik pont közötti szöget.

3. Az üzemi térkép méretaránya és vetületi rendszere:
1 pont

A. 1:10 000 és sztereografikus vetületi rendszerben készül.

B. 1:10 000 és hengervetületi rendszerben készül.

C. 1:10 000 és egységes országos vetületi rendszerben készül.

D. 1:20 000 és sztereografikus vetületi rendszerben készül.

E. 1:20 000 és egységes országos vetületi rendszerben készül.

4. GPS alapú üzemi térképi helymeghatározáshoz
1 pont

A. Elegendő egy egyszerű turista GPS készülék, mert az általa szolgáltatott koordináták megegyeznek az üzemi térkép koordinátáival.

B. Olyan készülékre van szükség mely képes EOV transzformációra.

C. Nincs szükség ilyen meghatározásra, hiszen az erdész ismeri a kerületét.

D. A GPS alapú helymeghatározás a turistáknak, autósoknak az eszköze erdészeti célra nem használjuk.

5. Geocaching az a szabadidős tevékenység, mely során
1 pont

A. A turisták GPS alapú térképek segítségével járják az erdőt.

B. A turisták adott pontokon geoládákban elhelyezett jeleket kutatnak fel, és közben túráznak.

C. A turisták quadokkal rodeóznak az erdőben.

D. A turisták madármegfigyelést végeznek.

6. Mit fejez ki az aranykorona érték?
1 pont

A. A föld mindenkori tőzsdei jegyzés alapján aranyban kifejezett értékét.

B. Tradicionális mérőszám, mely a földterület potenciális búzatermő képességét fejezi ki.

C. A földterület értékét, mely alapján és a földtörvény szerint kötelezően fix áron kell az adásvételi szerződést megkötni földterület értékesítésekor.

7. Mi alapján tudja egy ingatlan külterületi státusát megállapítani?
1 pont

A. Térkép alapján, azok a földterületek melyek a városhatáron kívül vannak.

B. Helyrajzi számuk 0-val kezdődik.

C. Helyrajzi számuk bármilyen számmal, csak nem 0-val kezdődik.

D. Csak és kizárólag a földhivatal ad felvilágosítást díjfizetés ellenében.

8. Térképi terület nagyságának meghatározása a feladata. Pontrácsot használ. A pontok egymástól 2 mm távolságra vannak felrajzolva a fóliára. A térkép méretaránya 1:10 000. Háromszori ismétlésben a következő pontszám esett a mérendő térképi területre:

1 mérés 22

2 mérés 24

3 mérés 23.

Mekkora a terület nagysága?
5 pont
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